
 

 

Ata da 21ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da             

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezesseis dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no 

momento o fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite 

senhor presidente senhores vereadores, público presente, vereador Marcelo quero 

compartilhar com você que o prefeito esteve hoje nesta Casa onde cobrei novamente os 

quebra-molas e ele disse vai fazer nem que ele tem que tirar de Vera e colocar nas 

escolas, então agora nós vamos cobrar mais ainda, garantiu hoje nesta casa que vai 

mandar fazer, também quero convidar os vereadores que dia trinta será realizado o curso 

de Primeiros Socorros abertura no dia trinta de julho às treze horas no salão do Tio Teco 

e todos os vereadores estão convidados. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa 

noite nobres vereadores, presidente, público presente, quero comentar aqui um pouco 

sobre distribuição cobertores para a população indígena, primeiramente agradeço o 

empenho da secretária, eu vi alguns comentários no Facebook e também o comentário 

do João Maguila acho que todos viram que fala da real necessidade das populações 

indígenas e também do Setor Urbano, quero só cumprimentar o comentário João 

Maguila, realmente nós precisamos eu estou cobrando desde o ano passado a reforma 

das escolas municipais, pelo menos colocar alguma estrutura ali, dar melhores 

condições para os professores indígenas, também neste momento diretor da Escola 

Ikpeng ele é um dos coordenadores que organiza a formação dos professores indígenas 

eu comentei um pouco com o presidente que o governo federal cortou o repasse para 

formação de professores indígenas e estão na luta para finalizar o curso e ele comentou 



que precisava muito de apoio da prefeitura com cestas básicas para poder atender as 

Aldeias que participarão a formação que é o Magistério Intercultural, essa é a real 

necessidade, como disse o Maguila nós não precisamos de cobertores porque o clima de 

lá é o mesmo daqui, eu queria mesmo que a secretaria trabalhasse mais na questão de 

qualificação da população para poder começar a gerar a sua própria renda, própria fonte 

de assistência, é isso muito obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, 

boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, colaboradores da 

Casa boa noite, uso a tribuna primeiramente para parabenizar a servidora da Casa que 

esteve de aniversário neste final de semana, quero pedir ao líder do senhor prefeito, e eu 

não sei o que aconteceu com caminhão da água quem estava molhando lá onde eles 

ergueram, essa semana eu vi ele quebrado e trouxeram para a rua, se não molhar urgente 

lá onde eles ergueram ali vai dar acidente e vai ser feio, tá um pó ali de mais de meio 

metro, a terra não foi compactada direito está virando tudo em pó, então seria bom que 

se aquele traçado está quebrado, aquele outro está preso pelo Ibama quem é do Scariot , 

aquele dá para engatar no bi trem também ir lá dar uma molhada para compactar, senão 

aquele serviço vai ser todo perdido, obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves 

de Oliveira, boa noite a todos, meu amigo Raimundo que fazia dias que não vinha nesta 

Casa, agradeço também a presença da Bete que só vem para trabalhar, pegar o recurso 

da câmara e não vem aqui assistir a sessão, meu amigo Júlio, hoje também agradeço a 

primeira-dama por ter doado os cobertores Txonto, porque vocês estavam com frio lá, 

vou dar os parabéns para ela porque ela disse que eu nunca dou os parabéns, quero 

cobrar Moretto a situação está precária, muita poeira, estão deixando para arrumar os 

caminhões quando chegar a chuva, é complicado não tem como ver o que vocês estão 

fazendo nesta gestão ou é falta de experiência ou é falta de alguém lá para mandar e 

cuidar dessas coisas o município porque a situação está complicada ou tem alguém 

comprando caminhão de mudança por que o prefeito já anda falando por aí que quem 

não gostar é para pegar e ir para Santa Catarina que lá tem asfalto até no sítio, é 

complicado viver desse jeito na poeira, o que não dá para entender é que nas gestões 

anteriores com menos recursos mantinham as ruas molhadas, dois caminhões e 

conseguia fazer o trabalho correto em época de seca, e hoje nós não temos, como disse o 

Marcelo, caminhão para molhar a estrada que não temos também para molhar na cidade, 

se der um fogo é o mesmo caminhão que tem que vir, mas daí primeiro tem que colocar 

a roda, eles deixam lá sempre sem um pneu para quando um precisar cobrar falar que 

está quebrado, aí quando queima tem que arrumar, quero reforçar o pedido da Adriana 

que os nobres companheiros prestigiem e participe do curso que o corpo de bombeiro 

vem dar aqui, isso será muito bom, a Tatiany que é dona do Projeto Lucas que esteja lá 

presente e nós vamos estar de recesso parlamentar pois trabalhamos demais este ano 

também merecemos uns dias de descanso obrigado. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, na semana passada eu estive conversando com o prefeito por 

telefone e cobrei ele a respeito dos caminhões a poeira estava demais na cidade, 

segundo ele me falou o caminhão branco tá com motor fundido e aquela carreta também 



deu prego ele nem sabia o que tinha acontecido com ele ainda, então a cidade está sem 

caminhão só se saiu hoje algum caminhão para molhar a rua mas enfim são palavras do 

prefeito e que ele não estava podendo contratar caminhões para molhar a rua pois era 

feita a contratação, devido à falta de recursos mas a sociedade tá quase para linchar nós 

vereadores junto com ele, então tem que ser tomada alguma providência, reforçando o 

convite para o dia trinta de julho quando haverá o curso de Primeiros Socorros às treze 

horas no centro de eventos Tio Teco todos os vereadores estão convidados, hoje é a 

última sessão entraremos em recesso até o dia seis de agosto quando retornamos aos 

trabalhos. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a 

mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Complementar nº 002/2018, Altera os anexos I, III, IV, V, VII 

e VIII da Lei Complementar nº 042/2016, e dá outras providências. Em seguida fazendo 

uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira para pedir a Dispensa do 

Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, 

sendo o mesmo reprovado por cinco votos contra dos vereadores Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng e três votos a favor dos vereadores José Nilton Moretto, Marcelo Luiz Ceolin, 

Pascoalina Grassioto. Em seguida despacha o Projeto de Lei Complementar nº 002/2018 

em tramite normal para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 035/2018, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial, e dá outras 

providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 035/2018, para Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da 

palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira para pedir a Dispensa do Interstício. Na 

sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa 

analisar o projeto. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 035/2018, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, senhor 

presidente, senhores vereadores, o que me preocupa aqui às vezes, só queria trocar uma 

ideia com vocês, que este projeto adicional que está vindo para a saúde, nós corremos 

atrás de vários recursos para comprar a van e os dois aparelhos que necessitavam, e 

conversando com o prefeito ele disse que poderia fazer e hoje a gente vê aqui para 

comprar veículos de repente pode ser a van e hoje conversando aqui na Casa com o 

prefeito ele falou em reformar e trocar os móveis os postos de saúde, eu não sei se 

móveis salvam vidas, quero que fiquemos atentos sobre isso porque no momento, hoje, 

temos muita demanda de exames os mesmos não estão saindo, corremos atrás dos 

recursos para trazer esses aparelhos novos e a van que tanto nós cobramos neste ano e 

pouco, estou falando aqui para vocês mas não sei se é mais se falar em reforma e hoje 



vocês sabem que qualquer móvel que vai se juntar para reformar dos postos de saúde, lá 

se vai os trezentos mil reais e nós precisamos ver que de repente dá para esperar a 

reforma desses móveis mais um pouco e vida não dá para esperar, isso que eu queria 

informar a vocês. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, também concordo 

com você Ademir, a não ser que esteja faltando algum móvel para o postinho novo, o 

posto que vai abrir, se não estiver faltando não tem porquê investir em móveis, tem 

tantas outras coisas, como você falou, van, ambulância, as ambulâncias novas que estão 

aí, já tem que dar uma geral nelas e ali vai muito dinheiro para erguer, remédios, então 

eu também concordo com você, eu gostaria que desses projetos viessem até mais 

precisasse fazer até outra sessão extraordinária para votar, seria muito bom para o 

município, investindo certo esse dinheiro que vem dá para dar uma diferença no 

município, obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, também 

concordo com você Marcelo e com o vereador Ademir, mas o prefeito nos disse hoje os 

móveis da Bela Vista são de primeira é para reforma dos postos da cidade mesmo, não 

tem van, tá faltando remédio, então acho que esse dinheiro daria para aproveitar para 

empenhar nos remédios na van que está faltando. Com a palavra o vereador Txonto 

Ikpeng, eu quero só reforçar a fala dos novos vereadores e pedir para o líder bar com 

prefeito para poder analisar direito esta questão de gastos, estudar prioridades, se 

realmente é prioridade comprar esses móveis ou reformar as unidades, no meu ponto de 

vista seria reforma das unidades para atender melhor os pacientes, era isso que eu queria 

falar muito obrigado. Coloco em única votação o Projeto de Lei nº 035/201, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 028/2018, Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2019, e 

dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 028/2018, 

sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o 

Projeto de Lei nº 028/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 032/2018, Dispõe sobre a criação do Fundo 

Municipal de Educação de Feliz Natal/MT, e dá outras providências. Em seguida coloca 

em discussão o Projeto de Lei nº 032/2018, sendo que no momento ninguém fez uso da 

palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 028/2018, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 010/2018, Dispõe sobre o nome da UBS do Bela Vista de UBS Dr. 

Natalino Matida, de autoria dos vereadores Pascoalina Grassioto DEM, Cleverson Luiz 

Anacleto DEM, José Nilton Moretto PSDB e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira para pedir a Dispensa do 

Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que 

comissão possa analisar o projeto. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 010/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora 



Pascoalina Grassioto, boa noite presidente demais vereadores, boa noite aos servidores 

da Casa e toda a população presente, sobre o projeto sobre o nome do posto de saúde, 

seu Natalino é um senhor que foi o nosso primeiro médico em Feliz Natal, quando eu 

feliz Natal estava d despontando tudo era difícil naquela época, não tinha nem onde 

morar, Feliz Natal precisava de um médico, e o seu Natalino aceitou vir trabalhar em 

nosso município ele também não tinha onde morar, naquela época eu estava construindo 

uma casa para o meu filho morar, como meu filho faleceu, nós deixamos a casa de lado 

não nem fomos mais atrás, abandonamos, e nessa época o Debastiani que era o primeiro 

gestor sabendo da dificuldade de lugar para morar ele falou com o meu esposo e pediu 

que se ele terminar se acaso se podia alugar para o médico, nós dissemos a ele que podia 

fazer o que quisesse, ele terminou a casa excedeu para o médico morar, ele morava nos 

fundos da casa e a frente ele usou como posto de saúde e atendia ali, ele não tinha 

descanso, era a noite ou de manhã qualquer hora ele estava atendendo, ele foi um 

médico que trabalhou muito na época, era uma época muito difícil e feliz Natal estava 

precisando de muita ajuda, nós nunca fomos atrás de aluguel nem nada, nós ajudamos 

nesta parte, eles acabaram uma casa e nós nunca fomos perguntar, até que construíram 

um posto de saúde e ele passou a atender em outro lugar, então conversando com o 

Debastiani e demais amigos da época eles sugeriram que eu desse esse nome ao posto 

de saúde, eu falei com o prefeito ele achou uma boa ideia, disse que foi um bom médico 

que ajudou e que somou conosco na época, merece muito essa homenagem, eu agradeço 

aos nobres vereadores para que este nome seja dado ao nosso belíssimo posto de saúde 

que será inaugurado, espero que esse ano ainda seja inaugurado, se Deus ajudar e correr 

tudo correr bem, que façam um bom trabalho deem assistência ao povo do Bela Vista, é 

isso muito obrigado. Coloco em única votação o Projeto de Lei Legislativo nº 010/2018, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 005/2018, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir quebra molas elevados com faixa de velocidade na 

Av. Maravilha e em frente a Martinello, de autoria dos vereadores Adriana de Souza 

Silva MDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, Tatiany de Souza Costa PDT e Txonto 

Ikpeng MDB.  Em seguida coloca em discussão Indicação nº 005/2018, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza da Silva, tomara que o 

prefeito nos atenda, fui cobrada esta semana por vários empresários da Avenida 

Maravilha, que pediram para que o prefeito construa quebra-molas e eu espero que ele 

atenda, como ele disse hoje que vai atender vai fazer nas escolas, já aproveitando e 

solicitando que ele atenda a Avenida Maravilha. Com a palavra o vereador Presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, aproveitando vereador Moretto porque eu sei que você vai ter 

que cobrar ele sobre esses quebra-molas, vamos aproveitar e fazer um mutirão dos 

quebra-molas, para que ele faça ali descendo o secador do Tomazzi, já foram até 

colocadas umas placas lá, os próprios moradores colocaram estão pedindo a nossa 

intervenção para que construa um quebra-molas ali para reduzir a velocidade os 



caminhões que passam, vamos dar atenção a eles e torcer para que esses quebra-molas 

saiam nas proximidades das escolas e também no comércio da nossa cidade. Com a 

palavra vereador Marcelo Luiz Ceolin, só peço que o engenheiro que vai fazer esses 

quebra-molas não faça como aquele que vem do Tomazzi, ali o trem é feio, fizeram um 

quebra-molas que passa um cavalo no lado, a dianteira do caminhão passa de um lado e 

o último eixo passa do outro, fizeram um quebra-molas e comprido, acho que eles 

tentaram fazer as tartaruguinhas no meio na pista, tomara que o engenheiro não seja o 

mesmo, só isso. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, não quero 

descontentar Adriana, mas o nosso prefeito já disse que não é fã de quebra-molas, se por 

acaso Giacomelli ou o povo de Vera estiver reclamando muito dos quebra-molas, e se 

Vera quiser doar uns dois ou três ele vai arrancar e trazer, ele não falou que vai fazer, 

mas prometeu que vai fazer dois quebra-molas elevados em volta da praça, no canto do 

Sasc e do outro lado, e nas escolas já é um bom começo para quem não queria fazer 

nenhum, acredito que vamos ter que dar os parabéns para ele na volta recesso. Coloco 

em única votação Indicação nº 005/2018, sendo a mesma aprovada por todos. O 

presidente Cleverson Luiz Anacleto desejou um bom recesso a todos e comunicou que a 

câmara entrará em recesso do dia dezenove de julho até o dia seis de agosto. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 

 

                                                         

           

 

 

 


